

Sonkát főztek, tojást festettek, mert most tartották a húsvétot

2013.05.05.

A szerb közösség számára idén május 5-6-ra esett az ortodox húsvét, öt héttel később, mint a nyugati keresztényeké. Jövőre egyszerre lesz

Ahogy Jézus születését, úgy Jézus feltámadását is a nyugati kereszténységtől némileg eltérő módon ünneplik a pravoszláv vallásúak, így a medinai szerb közösség is. Míg a karácsony a régi Julianus-naptár alapján január 7-8., addig a húsvét náluk is évente eltérő időpontban van. Szokics Elekné, a medinai szerb nemzetiségi önkormányzat elnöke érdeklődésünkre elmondta: idén május 5-6-ra esett az ortodox húsvét, öt héttel később, mint a nyugati keresztényeké, de például jövőre azonos időpontban lesz ez az ünnep, még hozzá április 20-án.

A medinai szerbek a hagyományok szerint minden évben nagypénteken takarítják a templomukat. A templombelsőt díszítő szőtteseket húsvét előtt mosásra, vasalásra kiadják a híveknek, akik azokat péntekre viszik vissza. Az ünnep előtt a temetőt is rendbe teszik.

Nagypéntek éjszakáján a templomkertben őrzik Jézus sírját, virrasztanak, tüzet gyújtanak, kukoricát pattogatnak, halkán beszélgetnek. Nagypénteken még tart a böjt, nagyszombaton, hasonlóan a „többségi” húsvéthoz, ők is sonkát főznek és tojást festenek.

A szerb karácsony a népszokások, ünnepi jelképek terén jelentősen eltér a nyugati keresztényekétől, a húsvét kevésbé. A medinai szerb családoknál is szokás a húsvéti ajándékozás a gyerekek részére. Ott is a nyúl tojja az ajándékot, a nyuszi fészekbe. A karácsonytól eltérően húsvétkor – a sonkán és a tojáson kívül – nekik sincs jellegzetes ünnepi ételük.

A húsvét hétfői locsolkodás viszont nem szokás a szerbeknél. A medinai pravoszláv közösségnek már régóta nincs saját helyi papja, lelkészük, Zorán Osztojity Budapestről jár alkalmanként Medinára. Az ünnepi misét ma, hétfőn délelőtt tartják a szerb templomban, ezután a hívek közösen kimennek a temetőbe, ahol a lelkipásztor minden egyes sírt megszentel. A hétfői programhoz tartozik még a szerb klubban megrendezendő közös ünneplés is.

Forrás:

Tolnai Népújság

TEOL